

代表委员们在关注啥?

青少年心理健康、农村老人老有所养、非遗传承、营商环境……



本报记者 陈岚 李洁 邱锦 胡宗昊 文
王志浩 摄

本报讯 21日下午,参加省两会的代表委员陆续赶到驻地报到。虽遇降温天气,但代表委员们的热情丝毫未减。

在省人大代表驻地报到处,记者看到,代表们有序领取代表证及大会相关资料。随后,他们有的聚在一起交流履职心得,有的还在抓紧时间修改即将提交的议案建议。

记者在驻地见到了省人大代表、浙江兴长律师事务所律师许青叶。她告诉记者,去年两会,她提交了《关于推进电竞酒店涉未成年人问题治理的建议》,“这份建议受到高度重视。更令人欣喜

的是,去年8月,文化和旅游部、公安部发布《关于加强电竞酒店管理中未成年人保护工作的通知》,对电竞酒店未成年人保护工作提出了规范要求。这让我感受到了作为人大代表的责任与力量,今年我将继续尽我所能,忠诚履职。”

省政协委员、民盟台州市委会副主任、玉环市人大常委会副主任陈伟鹰这次提交了《关于青少年心理健康问题亟需高度关注的提案》,同样关注到青少年问题。“这不仅是教育部门,而是全社会都需要关注的问题。我觉得,这里有大家对青少年抑郁症的认知有限,也有我们在人才观、就业观和教育评价上的偏差。”他建议,加快推动教育评价改革、出实招落实“双减”政策,同时加强学校心



理资源配置以及实施家庭支持计划,家、校、社等多方位凝聚合力,共同为青少年心理健康加装一把“安全锁”。

省人大代表、宁波市奉化区谢界山村党支部书记陆宝法带来了《关于支持宁波开展闲置宅基地(住宅)退出收储利用机制创新试点的建议》,“希望以此来保障农民户的财产权益,让留在村里的老人老有所养、老有所居。”此外,陆宝法还期待能有更多法律专业人士走进乡村,为老人和孩子普及法治知识,“懂法守法的人多了,村子才能治理得好。”

省人大代表、海盐县非物质文化遗产保护中心主任浦云峰则关注到优秀传统文化的保护与发展,“希望能在非物质文化与旅游深度融合发展方面有更多探索,尤其是开发出更多适合年轻人的产品。”浦云峰说,眼下年轻人的生活比较快节奏,而传统文化的传承需要耐得住寂寞,他希望能更多地加强人财物的配套保障,吸引越来越多的年轻人真正参与到优秀传统文化的传承当中来。

省人大代表、浙江亿联康医疗科技有限公司王天星来自仙居,他为政府过去一年在打造优质营商环境上做的努力“点赞”,“比如,各级检察院、法院主动宣传典型案例,提醒企业防范经营过程中隐藏的法律风险;药监、税务部门还在我市仙居医疗器械小镇举办了几十场专题培训。”

(上接1版)

易炼红强调,杭州亚运会、亚残运会的成功举办,充分彰显了伟大建党精神包括红船精神,以及浙江精神跨越时空、历久弥新的强大力量,引领全省上下持续激发出“绝对忠诚、卓越争先、首创敢为、开放大气、担当奉献”的精神力量,形成了一笔宝贵的精神财富、一种鲜明的精神品格,将始终激励感召着浙江儿女干在实处、走在前列、勇立潮头。要以成功举办杭州亚运会、亚残运会为新起点新机遇,把“后亚运”这篇大文章写好写精彩、这篇新文章写活写出彩。持续释放亚运红利,统筹推进三个“一号工程”,大力实施“十项重大工程”,更大力度激发全省“创改开”澎湃动力,跑出高质量发展加速度;持续用好亚运遗产,聚焦共同富裕示范区建设,加快推进现代社区基本单元建设、公共服务“七优享”、“一老一小”服务保障,打造高品质生活样板地;持续放大亚运荣光,用足用好世界互联网大会乌镇峰会、良渚论坛等平台,更加自信从容展示中国文化、传播中国声音、讲好中国故事,增强高起点文明传承新自觉;持续发扬亚运精神,传承弘扬亚运会、亚残运会这一大战大考锻造的好作风好气质,展现高素质干部队伍好形象,让“能干事、想干事、干成事”氛围更加浓郁,努力实现经济社会发展与亚运会盛“同样精彩”。

王浩强调,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,按照本次会议部署要求,运用好杭州亚运会、亚残运会筹办举办工作中的好经验、好做法,发扬好亚运激发的强大精神力量,扎实做好“后亚运”各项工作,持续推动“八八战略”走深走实,在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

护牢“年终奖”

近日,温州市公安局龙湾区分局海城派出所党员民警项潇通过沿街发放反诈宣传单、面对面讲解防诈技巧等方式,增强群众的反诈意识和能力,“辛苦一年,年终奖千万别被骗去了”。

通讯员 姜依晴 摄



54岁冉女士的“人生大事”,完成!

通讯员 董泽琪 何文婷

本报讯 “谢谢你们帮我完成了‘人生大事’……”近日,村民冉女士和丈夫贾先生来到兰溪市公安局永昌派出所,将一面锦旗送到民警手中,激动地再三道谢。

去年12月中旬,永昌派出所民警楼彦宇在走访中了解到,永昌街道下畈村54岁的冉女士一直没有户口。

原来,冉女士自1998年从贵州老家远嫁到兰溪后,一直没有办理户口迁移相关业务。以前,冉女士并没有在意此事,但近年来随着年龄的增长,身体大不如前,冉女士因为没有户口,不能享受社保、医保等国家惠民政策及各类补助,不仅看病遇到困难,日常生活和

出行也遇到诸多不便。“我想把户口问题解决一下。”冉女士对楼彦宇说。但是,26年过去了,贵州老家的亲人早已失去了联络,冉女士年纪大了,记性也差了,已经说不清楚老家具体在哪里,事情变得有点难办。

为帮助冉女士尽快落户,民警立即展开调查工作,通过走访、询问村干部及其他村民,找到了当年和冉女士一起远嫁而来的贵州老乡,从其口中得知,两人原是贵州省安顺市镇宁县人。民警立即向当地公安机关发出一封协助调查函,进一步核实确认冉女士的身份信息。

经证实,冉女士的原籍地确实在镇宁县某村,其父母已在多年前离世,因她外出多年没有音信,她的户口已被当地公安机关按照相关规定注销了。回函中

还提到,冉女士有一个姐姐如今还生活在老家,姐妹俩虽多年未见,但远在贵州的姐姐看到冉女士的照片后,一眼就认出了妹妹,得知妹妹身处异乡但生活安稳,很是开心。

经过多方协作努力,民警收集齐全了办理落户所需的相关资料,经上级户政部门审批后,第一时间为冉女士办理了落户手续,还与村干部对接了办理社保、医保等后续事宜,也算帮冉女士完成了一件重要的“人生大事”。

“有了户口,今后的生活也就有着落了。”证件制作完成的第二天一早,民警主动送证上门。从民警手中接过崭新的户口簿和身份证后,冉女士激动得眼噙泪花,脸上露出了喜悦的笑容,一遍一遍不停地翻看来之不易的证件。



近日,台州市公安局黄岩分局江口派出所民警来到辖区内各小学,利用烟花爆竹样品、防范宣传资料等,开展寒假安全防范宣传教育,助力孩子们度过一个平安的寒假。

通讯员 喻跃翔 摄